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«50 Χρόνια Κύπρος 1974-2024: Μνήμη και 
Ειρήνη»: Συναυλία στην Ιερά Μητρόπολη 
Ταμασού
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Ταμασού και Ορεινής

50 χρόνια μνήμες που καίνε, καημοί που σκοτώνουν. 50 χρόνια 
πρόσφυγες στον τόπο μας.

50 χρόνια αναμονής με τη βαλίτσα έτοιμη και το κλειδί στο 
χέρι για την ευλογημένη μέρα της επιστροφής.

50 χρόνια βιώνουμε τη ματαίωση των προσδοκιών μας.

Με αφορμή τη συμπλήρωση 50 χρόνων από το προδοτικό πραξικόπημα 
της ΕΟΚΑ Β’ και την τουρκική εισβολή η Συναυλία «Κύπρος 2024: Μνήμη 
και Ειρήνη» μας θυμίζει μέσα από τα τραγούδια των πέτρινων εκείνων 
χρόνων και της νεότερης δημιουργίας τα τραγικά εκείνα γεγονότα και τον 
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πόνο του Κυπριακού λαού με την ελπίδα πως δεν θα ξαναζήσει ο τόπος 
τέτοιες στιγμές.

Η τραγική ιστορία της Κύπρου ας είναι ένα μάθημα ζωής για το παρόν και το 
μέλλον του, να μην θρηνήσουμε άλλους νεκρούς και να μην αναζητήσουμε κι 
άλλους αγνοουμένους. Κυρίως να μην διαιρεθεί ξανά ο λαός.

«Μακάριοι οι ειρηνοποιοί» – όπως λέει και το Ευαγγέλιο – με τη μνήμη ως 
παρακαταθήκη.

Η Συναυλία μνήμης για το πραξικόπημα και την εισβολή είναι ένα συγκλονιστικό 
γεγονός που συγκεντρώνει ένα ποικίλο κοινό. Άνθρωποι από διάφορες ηλικιακές 
ομάδες, κοινωνικά στρώματα και πολιτικές πεποιθήσεις συμμετέχουν, 
εκφράζοντας την αλληλεγγύη και την ανάγκη να μην ξεχάσουμε τα γεγονότα που 
έχουν σημαδέψει την ιστορία μας.

Ενωμένοι και όλοι μαζί θα τραγουδήσουν εκφράζοντας τον πόνο, την αγανάκτηση, 
τη θλίψη, αλλά και την ελπίδα για ένα καλύτερο μέλλον.

Οι μουσικές νότες συνδυάζονται με τα λόγια των ομιλητών, δημιουργώντας έναν 
ενωτικό χώρο όπου η μνήμη, η διαμαρτυρία και η ελπίδα συναντιούνται για να 
δώσουν νέο νόημα στην παρελθοντική τραγωδία και να εμπνεύσουν την 
προσπάθεια για αλλαγή και δικαιοσύνη.

Στη Συναυλία θα ακουστούν τραγούδια των Κυπρίων και Ελλαδιτών συνθετών Μίκη 
Θεοδωράκη, Γιώργου Κοτσώνη, Νάσου Παναγιώτου, Μάριου Τόκα, Μιχάλη 
Χριστοδουλίδη, Ευαγόρα Καραγιώργη, Δημήτρη Λάγιου, κ.α. Ακόμα μελοποιημένα 
ποιήματα που γράφτηκαν για να γλυκάνουν τον πόνο και να δουλέψουν τις αντοχές 
από κορυφαίους Κύπριους ποιητές όπως ο Κώστας Μόντης, Μιχάλης Πασιαρδής, 
Κυριάκος Χαραλαμπίδης, Θεοδόσης Πιερίδης, κ.α. θα αποδοθούν σε μουσική 
σύνθεση Γιώργου Καλογήρου.

Την καλλιτεχνική επιμέλεια της συναυλίας έχει ο μαέστρος και συνθέτης Γιώργος 
Καλογήρου.

Οι Κύπριοι νέοι ερμηνευτές που θα συμμετέχουν είναι οι Πάρης Παράσχος, 
Δημήτρης Μεσημέρης, Αντρέας Ελεσνίτσαλης, Φρειδερίκη Τομπάζου και Κατερίνα 
Παράσχου.

Στη Συναυλία συμμετέχει η Ορχήστρα Έντεχνης Ελληνικής Μουσικής (Ο.Ε.Λ.Μ.), η 
οποία αποτελείται από τους Βερόνικα Αλωνεύτου (σαντούρι), Γιώργο Δημητρίου 
(μπουζούκι), Άγγελο Χειπελογλου (κιθάρα), Χαράλαμπο Παντελή (λαούτο), Πάμπο 



Δημητρίου (κρουστά), Πέτρο Κκάλλης (μπάσο), Ραφαέλλο Αγαπίου (πιάνο) και 
Κωνσταντίνο Μακαρίτη (φλαόυτο).

Η Συναυλία θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο, 13 Ιουλίου 2024 στη Πολιτιστική 
Σκηνή της Ιεράς Μητρόπολης Ταμασού και Ορεινής στο Επισκοπειό στις 21:00.
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